
Ëàáîðàòîðíàÿ ðàáîòà.

¾Îïðåäåëåíèå ïîãðåøíîñòè ôóíêöèè¿

Îñíîâíûå îïðåäåëåíèÿ è ôîðìóëû. Ïóñòü A � òî÷íîå çíà÷åíèå íåêîòîðîé

âåëè÷èíû, a� ïðèáëèæåííîå çíà÷åíèå. Òîãäà |A−a| = ∆(a)� àáñîëþòíàÿ ïîãðåøíîñòü,
|A− a|
|a|

= δ(a) � îòíîñèòåëüíàÿ ïîãðåøíîñòü ïðèáëèæåííîé âåëè÷èíû a.

Ïðåäåëüíàÿ àáñîëþòíàÿ ïîãðåøíîñòü îïðåäåëÿåòñÿ èç íåðàâåíñòâà

|A− a| 6 ∆a

Ïðåäåëüíàÿ îòíîñèòåëüíàÿ ïîãðåøíîñòü îïðåäåëÿåòñÿ èç íåðàâåíñòâà

|A− a|
|a|

6 δa

Ïðè âûïîëíåíèè ðàçëè÷íûõ àðèôìåòè÷åñêèõ îïåðàöèé âû÷èñëåíèå ïîãðåøíîñòåé ïðî-

èçâîäèòñÿ ïî ñëåäóþùèì ôîðìóëàì.

∆(a± b) = ∆(a) + ∆(b),

∆(a b) = b∆(a) + a∆(b),

∆(
a

b
) =

b∆(a) + a∆(b)

b2

∆(am) = mam−1∆(a), m− ðàöèîíàëüíîå ÷èñëî δ(am) = mδ(a)

Ìåòîäè÷åñêèå óêàçàíèå.

� 1. Äëÿ ïðîâåðêè êîäà ïðèäóìàéòå ôóíêöèþ y = y(a, b, c), çàäàéòå çíà÷åíèÿ àðãó-

ìåíòîâ è èõ ïîãðåøíîñòè, ïîñ÷èòàéòå íà áóìàãå ïðèáëèæåííîå çíà÷åíèå ôóíêöèè

è îïðåäåëèòå àáñîëþòíóþ ïîãðåøíîñòü ðåçóëüòàòà. Ñäåëàéòå âûâîä.

� 2. Ñîçäàéòå ïðîãðàììó â Maple: íà÷íèòå ñ çàäàíèÿ ïðèáëèæåííûõ çíà÷åíèé âå-

ëè÷èí a, b, c è èõ àáñîëþòíûõ ïîãðåøíîñòåé.

>restart;

>Digits:=6;

>a:=

>absa:=

>...

� 3. Ñîçäàéòå ôóíêöèè äëÿ ðàñ÷åòà ïîãðåøíîñòåé àðèôìåòè÷åñêèõ îïåðàöèé

>pogr_sum:=(a, absa, b, absb)->absa+absb;

>...
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� 4. Âû÷èñëèòå ïðèáëèæåííîå çíà÷åíèå òåñòîâîé ôóíêöèè è îïðåäåëèòå åå àáñîëþò-

íóþ è îòíîñèòåëüíóþ ïîãðåøíîñòü. Ñäåëàéòå âûâîä î âåðíûõ çíàêàõ ðåçóëüòàòà.

Ñîõðàíèòå â ôàéëå Ïîãðåøíîñòüôóíêöèè(òåñò).

� 5. Âû÷èñëèòå ïðèáëèæåííîå çíà÷åíèå ôóíêöèè èç èíäèâèäóàëüíîãî çàäàíèÿ, îïðå-

äåëèòå åå àáñîëþòíóþ è îòíîñèòåëüíóþ ïîãðåøíîñòü. Ñäåëàéòå âûâîä î âåðíûõ

çíàêàõ ðåçóëüòàòà. Ñîõðàíèòå â ôàéëå Ïîãðåøíîñòüôóíêöèè(âàð.00).
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